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Két* évre ó , — » ^S7e8 szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
t'Apiarz. Vecsey-haz földszint a 
szerkesKtösegbe berniemre küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K- T.ajos és Csátby Károly könyv- 
^ereskedesében 8 a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij : Minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora lő kr.
Név- vagy bérmentetlenfzl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A jövő püspökei.
I Soha tauulatlanság magát 

lobbaa meg nem bosznlta, mint hazánk fő- 
Lpjain. kiknek legnagyobb része nem ön-

Pauler ügyér előtt bevallani nem átallá, 
öntudatosan.

Tökéletesen osztjuk az „Ellenőr-“nek 
erre vonatkozó ama megjegyzését, hogy 
„az ily főpapot irgalom nélkül el kellene 
kergetni! “

- „ Nevelésügyi ministerünk kimondá
ie ütköző vétséget, hanem leginkább azért, ugyan, hogy a római curiának ama rém- 
ive! a mull időkben igen kevés tanulmány szülöttjének az infallibilitás dogmájának 
ellett ahoz, hogy valaki a főpapi zsöllye-j kihirdetését nem fogja tűrni.

ludatosan követett el Rómában közelebb 
Uzafiatianságot illetőleg hazánktörvényei-
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ékbe felkapaszkodhassék.
Némi-egyoldaiulag magyarázott the- 

ismerete, még kevesebb reáltudo- 
íiívnak vázlatos tanulmányozása s végre 

kis latin nyelv bemagolása untig elég 
[oltárrá eddig, hogy valaki „episcopus“ 
hessen, kiváltba valamely esetlegesség 
epotismus — segité az emelkedésben.

Nem kívánjuk mi hogy magyar fő- 
apjaiuk képzett jogtudósok legyenek . de 
:t megkövetelheti tőlök a haza, hogy az 

gvliázra, vallási ügyekre vonatkozó ha­
törvények czikkei a kis ujjókban 

'gyen. hogy az azok ellen netalán elkö- 
etett merény alkalmával a tudatlan­
ig ne tolakodhassék mentségképen fel.

E főpapjainknál mutatkozó hiányt 
en jól sejté a boldogult Eötvös báró, mi­

ién a Rómában székelő osztrák-magyar 
övetség utján Ariadnefonalat játszott püs- 
lökeink kezébe, hogy kiigazodhassanak a 

jezsuiták által épült tömkelegből s megér­
tesse velők, mikép püspökeink a pápának 
ak eszközeivé nem válhatnak , anélkül 
iOgy Magyarország alaptörvényeit lábbal 
e tapodják.

Ennek a kis intő figyelmeztetésnek 
Óit is annyi foganatja, hogy csak kétma- 

'V r főpap talált magáról, illetőleg ha- 
;ai törvényeink felől megfeledkezni , az 
gyik: Székesfehérvárit szivja a magyar 
.evegot s huzza a dús magyar főpapi jö- 
kedeimet, melyet ép azok a törvények biz­
tosítottak számára, melyeket ő figyelembe 
sem vett. A másik a nagy váradi gör. kath. 
liispi'k, — kik talán herosztrati dicsősé­
get kerestek abban, ha a zsinati ellenzék­
ei,ragaszkodva. a „csalódhatlanság“ 

é lt dornáját érvre emelni egész erejük-
. : 'itt Vek.

Ev van e két főpapnak valami érdeme, 
egy .-dűl az, hogy n y i 1 t k á r t v á hói 

átszőtt s nem félt fogának fe- 
é r é t eleve kimutatni, mig egy rész dá­

kéig tanácsosnak vélte ultramontan tö­
rekvését elleplezni, mig arra kedvezőbb 
Hő nem mutatkozik.

A kath. congressus némely főpapnak 
hz volt a malmára, hogy a zsinat alkal- 
paáta! szirileg tanúsított oppositióból ki 
lepve, álczáját levetve, más húrokat pen­
gessen, illetőleg- a pápasági legújabb dog 
mának hazánkban is érvényre juttatását 
elésvgitse.

Nem kevéssé kedvezőnek látszott a 
legutóbbi időkben ama körülmény , mely 
■** osztrák püspöknek tüntető kérelmében 
lyüvánült, midőn császár-király őfelségétől, 
térték, hogy a volt-pápai államokat a római 
igvházi föhatalomnak adassa vissza s vi- 
ági hatalmát is állítsa vissza. Es alighogy 
1 nem indokolható követelésnek hire fu- 
amodik. a Hydra már kezdi nálunk is íel- 
itai fejét.

A székesfehérvári — fenebb említett 
ábpök, — kinek nevét csak azért nem 

lrjuk ide, hogy azt megörökíteni ne segit- 
kapta magát egy szép reggel s

A mai fölvilágosodott korban ez 
egyedül a mi a híveknek topapjuk iránt 
való tiszteletét a legnagyobb mérvben biz­
tosíthatja, s ez szolgálhat legjelentékenyebb 
biztosítékul arra, hogy a nyájak az ő főpász­
toraikat hiven kövessék — a jónak és üd-

ságért, melyet ez urak szolgáltatnak, szükkörü 
alkotmányosságunk mellett sem lehetett volna 
felelősséget vállalni.

Külföld.

vosiivk ösvényén I

Ez elméletben mind nagyon szép. de 
hogy e tiltakozásnak a tisztelt Ugyér ur a 
gyakorlatban fog-e érvényt szerezni: ki­
váncsiak vagyunk rá.

íme a sz.-fehérvári főpap már fittyet 
hányt!

Mit teend Pauler ügyér ur eme bot­
rány ellensúlyozására nézve.

Mi azt hiszszük, hogy drasztikus mód­
szer az, mit foganatba kell venni, az „ur 
szőlőjében“ mutatkozó e gyomnak kiirtá­
sára.

A törvényhozásnak pedig szigorú 
dracoi törvényeket kell alkotnia, hogy 
mindazok, kik a „jus piaceti“ rovására 
cselekesznek s tévtauokat akarnak meg­
honosítani az állam és társadalom felfor­
gatására, példásan bűnhődjenek.

Mi hiszszük, hogy Magyarország kat- 
holikus lakosai erélyes óvást tesznek oly 
— a Vaticanból sugalmazott műveletek el­
len. melyeknek czélja: a népiskolákba, 
papnöveldékbe , államfőtanodákba satt, 
tankönyvül holmi Martin K. infallibilistá- 
nak tankönyvét szép szerével becsempészni 
s ekép a csalhatlans ág i d o gmát 
Magyarországba is beplántálni!

Ovrendszabályokat mindenesetre 
hozhat a kormány aféle botránynak meg­
akadályozása végett — és ez valóban
szükséges is:

— A baloldali kör máj. 21-iki értekez­
letén első sorban a telepitvényesekre vonatkozó 
törvényjavaslat kerülvén szőnyegre, a kör el­
határozta azon képviselők ezt illető módosit- 
ványát pártolni az osztályokban, kik mint leg­
inkább érdeklettek ezt illetőleg egy külön ér­
tekezleten megállapodásra jutottak. Ezután a 
gömöri vasút kérdése kerülvén szőnyegre, ennél 
az értekezlet két nehézséget hangsúlyozott; 
először hogy az engedélyezett vasút nincs azon 
szigorú garantiáknak alávetve, melyeket a tör­
vény a vasúti engedélyekre nézve megállapít, 
mi különösen akkor válhatnék hátrányossá, 
hogy ha a kormány a kiépítést consortiumnak 
engedné át; másodszor, hogy a bevitelt részben 
garantirozó sajó és rimavölgyi birtokosoknak 
sem ezen módositott beegyezésök nines bizto­
sítva, sem a biztosítékot képező bejegyzések 
fölmutatva. Végre az első galicziai vasút tár­
gyaltatott, melynél az első eredeti megállapo­
dáshoz ragaszkodás, és a kettős síneknek kö­
vetelése hangsulyoztatott.

— Frrtlicziaország. Tegnapi távirataink 
szerint a Versailles! kormány csapatai tegnap- 

* Gorove leköszönésének oka liirsze- előtt délután két ponton nyomultak be Pirisba. 
rint abban tejük, hogy a miniszter ur a buda- A közelebbi részletek hiányoznak ugyan, azun- 
ujszőnyi vasutat minden pályázat mellőzésével ban remélhető, hogy a commune őrjöngése leg­
adta ki az Eszterházy consortiumnak, mely a közelebb véget ér.
vonalat Buda városa érdekével ellenkezőleg A frankfurti béke ratiticatiójának kicserv-
ohajtja kiépíteni. — E vonal ily irányban ki lése szombaton a legrendesebb módon, minden 

-.un„ — «, „in.—nehézség nélkül megtörtént Az e vC"bulépítése ellen nagy az elkeseredés a jobboldal nehézség nélkül megtörtént. Az e -0— 
kebelében is, s az ebből származott összeütkü- jelent diplomaták három napig maradnak 
zés kényszeríti Gorove urat megválni tár- egyhtt, hogy egyet-más aprólékos dolgokat 
czájától. rendbe hozzanak.

A commune volt hadügyi főnökének III
— Nagyvárad, máj. 21. Báró D ö r y se‘I1(ik a Versailles! kormány segélyével sike- 

főispáni székét elfoglalván, az esküt letette és Parisból megszöknie, s. Rossel most \ er- 
a népes gyűlés által legnagyobb lelkesedéssel saillesban tartózkodik, s a Ibiéis szolgálatában 
fogadtatott. ‘ |áll- Ebből magyarázható meg, hogy a Versail­

les! hadcsapatok a Páris védelmezésére vonat-
— A közoktatás iigvér a természettan ’k°zó minden tervet ismernek, s miveleteiket

alapos tanithatása végett az államtanitóképez- j szerint intézik legújabban oly nagy sikerrel, 
déket a polgári és felsőbb elemi iskolákat fel-:, Az Indep. belgének Coinpiegneből jelentik,

— Horváth Boldizsár ivóit) igazsí 
ügyér még szombaton elbúcsúzott a miniszter- 
elnökségtől ; fölmentése egy-két nap múlva meg­
jelen a hivatalos lapban.

De mi utoljára is csak oda megyünk 
vissza, hogy, ha ilyes képtelenségetjövőre 
messze elodázni akarunk, a jövő püs

Fink -
tthirdetteté a pápaság érdekéből a zsina- 

a jezsuiták által kierőszakolt csalód- 
fcatlansági dogmát, — még pedig mint azt

TÁRGZA.

Az amerikai hölgy.
— Svéd beszélj. —

irta: Zeissberg Frigyes.
(Folytatás.)

Jakab grófnak palotaszert! nyári laka egy 
toagas — fával borított balom alján emelkedett, 
közvetlenül a part mellett, melyet a tengeröböl 
[«'- mosott. Magas szilfákkal szegélyzett sétány 
fizetett a lak homlokzatától a parkhoz honnan a 
tengerre nyíló pusztatérségre lehete látni, hol di- 
fze* rakpart volt építve.
. Az egész család az étterembe gyűlt ebédre 
r'Sze. Saját magas karú zsöllyeszékében ült Ja- 
Fab gróf a család feje. Kemény, szigora arczu, éles 
f zinke szemű, tömött, durva szemöldökű férfi volt 

■z Ötvenhat éve daczára, még mindig erőteljes, 
Kienes volt herkulesi termete.

Alattvalói iránt valódi despota volt e férfi, 
tó!goiués igazságtalan nejével etemben, gyönge, 

JJertuekei iránt; mindenki félte, és senki nem 
Ferette kivéve a tíz éves kis Bertát, gyermekei 
*°'u! a? egyetlent, ki szeretetteljes vonzalommal 
iZ“116 h0”i és aki iránt ö is legtöbb gyöngéd- 
»tt ‘3nn»itott.

pö k e i t egészen más nevelésben kell! 
részesíteni.

Ne a nepotizmus, vagy a sor­
rend legyen a tőtényező arra, hogv va­
laki a püspöki süvegre érdeoiesittessék, 
hanem mindenelőtt a valódi képzettség, s 
különösen hazai törvényeinknek—-aroeny- 
nvire ez az egyházra vonatkozik — tu­
dása

A mai kor numár több tanulmányt 
kiván iőpapjaitól mint a múlt sötét száza­
dokban. midőn némi felületes előképzett­
ség elegendő voit arra hogy valaki kálv- 
hafiitőbő! vagy épen disznópásztorból a 
legfelsőbb egyházi hivatalig fölkapa>z- 
kodhassék.

Mer bárki mit mondjon, optimisnm- 
som még nem iiagyott el s én azt állítom, 
hogy nem mindig a ezélzatos roszakarat 
de leggyakrabban a t aiuiat]anságl)ól eredő 
vakhit az, mi olykor egyik másik főpapot 
tetteiben vagy szavában öntudatla- 
n a 1 vezérli s holmi titkos irányzatoknak 
önkéntelen eszközévé válik.

— Perezel Béla. Horváth Lajos es
annyi sok más után ismét két jelöltet em­
legetnek, kik Andrásai- gróf kegyére érdeme­
sültek. azonban e jelöltek is ugyanazon bajban 
szenvendnek. mint elődjeik, hogv egyik sem 
való annak, a mire őket a miniszterelnöki kegy 
kandidálja, T a n á r k y Gedeon ur személye 
ellen semmi kifogásunk, de az igazságügyi 
tírcza ép oly joggal megillethetne mis száz 
jámbor gundolkozásu deákpártit is. kiknek ki- 
neveztetésével nem az ország, csakis ők nyer­
nének. A mi a második jelöltet illeti, kiről a 
jobboldali lapok tudákos titokszerüséggcl csak 
annyit jegyeztek meg, hogy a ..Deákpárt egyik 
kiváló tagja", nézetünk róla ugyanaz, mint a 
többiről. Ordódv Pál igen derék ember, de 
parlamentáris tehetségének eddig, mint a kér- 
vényi, jogi s igy igazságügyi képességének, 
mint a mentelmi bizottság előadója adta csak 
jelét, midőn egyszer-másszor e bizottságok je­
lentéseit a ház elé terjesztő — kinyomatás és 
szétosztás végett. Különben, hogy a miniszteri 
székbe a hir mind ily jelölteket emleget, s hogy 
Andrássy gróf ily hosszú ideig böngész a 280— 
30(1 tagot számitó Deákpárt kebelében, az csak 
igazolja azon értesülésünket, hogv Horváth Bol­
dizsár érthetetlen leköszönésének a gróf ur volt 
oka. s most olvan emberre van szükség, a ki 
a miniszterelnök ur akaratának készköteles 
végrehajtójává szegődik. Szóba van Bittó is.

Ezért óhajtjuk mi épen, hogy a jövő 
püspökei, épugy mint a hadvezérek, 
szigorú vizsga letétele után lehessenek a 
Jelkeknek főpásztorai. Amazok lángeszűk­
kel csak az anyagot, a testet óvják a rom­
lástól és megsemmisüléstől csak köz­
vetve hatnak tényezők gyanánt a tár­
sadalom lelki, szellemi életére, erkölcsiaég- 
re, mig emezeknek épen a lélekre, a szel­
lemre s erkölcsi ség emelésére közvetlenül 
kell törekednie. Éhez pedig a becsületes­
ség és józan értelem mellett egy kis t a- 
u u I m i n y szükséges.

Vele szemközt neje foglalt helyet. Arcza 
szenvedőleges melancholiát fejezett ki, mely ide­
gességének következménye volt, mely mindannyi­
szor mutatkozott nála, valahányszor érzékeny szi­
vét ingerlékeny férje megbántotta.

A kis Berta atyjának.jobbján ült; Eduard és 
Henriette, a két idősebb testvér anyjuk mellett 
foglaltak helyet.

Eduardot már ismerjük ; ő az, kivel Hjal- 
marnál találkoztunk.

Henriette az idősebb leány csak nemrég 
töké be huszonnegyedik évét, azonban még min­
dig szabad volt minden köteléktől; viruló korában 
oly sok kérőt utasított ő vissza, hogy többé aztán 
senki sem merte megközelíteni. Fenbéjázó álmai­
ban már őrgrófnénak vagy épen herczegnének kép­
zelte magát. Különösen rajongott a külföldiek 
iránt, s ép ez okból nem nyerhették meg kegyét 
eddigi hódolói.

Az ebédet hallgatag kőitek el; a gróf rósz 
hangulatban Iá'szőtt lenni, s minthogy ő nem be­
szélt, a többi már megszokta, példáját utánozni.

Midőn a szolgák az étkeket kibordták és a 
család tagjai az asztal mellől fölállottak, Jakab 
gróf végre megtörte a^áepdet:

— Berta, — reólt a leánykát ölébe emelve 
— te egy társalgónőt fogsz nyerni, kitől igen so­
kat tanulhatsz. Én a városban beszéltem is^ már 
vele és azt hittem, hogy mire hazatérek már itt 

I találom őt.

— Iliért Löszönt le Horvath Boldizsár!
A színfalak mögül kezd lassan-lassan kiszivá­
rogni az ok, mely llorváthot távozásra készleté 
azon pillanatban, midőn a felhatalmazás megsza­
vazásával hatalma tetőpontjára lépett s az ország 
bírói szervezetét tetszése szerint létesíthette volna 
— ni'indja a világ. < 'sakhogy a világ téved, 
mert Andrássv grófésKerkapolv urak 
gondoskodtak róla. hogv ne úgy legyen, mint 
a törvényhozás, habár alkotmányellenesen elha­
tározta. — de egy rókának két bőrét húzzák, 
s a felhatalmazásnak ők, ne H o rvá tli Bol­
dizsár vegye hasznát. — Az utóbbi miniszter­
tanácsok egyikében ugyanis Andrássy gróf 
a pénzügyér-kolléga sugalmazásától nem egészen 
mentesen megállapító már a törvényszékek, já­
rásbíróságok székhelyeit, meg a kinevezendő el­
nökök névsorát, sőt a bírák egyrésze is ott dí­
szelgett a papíron, persze mindazokból, kik 
többrendbeli érdemeik folytán a jelen kormány 
választottjai. E lajstrom, mely ritkítja a részre­
hajlás tekintetében párját, miután az ország bal­
oldali vidékeit és egyéneit példátlan és képzel­
hetőn hidegvérüséggel mellőzi, — s melyért 
Horváth tétetett volna felelőssé, s öt sújtotta 
volna a végrehajtás vádja, (mint történt ez sok 
más egyébbel is) volt az ok, mely az igazság­
ügyért távozni kénvszerité, miután azon igaz­

szerelni szándékozik oly ásvány és sziklagyüj-, hogy az ott állomásozott porosz csapatok nagy 
teményekkel, melyek a tanítást sikeresebbé te- .része útnak indult, de nem Németország felé, 
gyek. Feihivatnak ennélfogva a szakemberek i hanem I áris irányában. Egy szakasz lovasság 
és a lelkes ügy barátok, hogy állítsanak össze | Ah endeltetett, hogy katonai^ zárvonalat képez- 
két rendbeli kettős szikla és ásványgyüjte- í zejb a Harisból menekülendő commune-katonák- 
ményt, melyek ás vány da rabjai kisebb közép- -nak feltartóztatására. Különben a hírért meg 
nagyságnak, sziklafajai pedig 2’/„" szélesés 3" nem vállal kezességet a tudósító, 
hosszmértékiiek, s a faj tulajdonait lehetőleg ■ — -A _ német hadseregek veszteségei a
jól kitüntetűk legyenek; a példányok megszá- :l következőkép vannak összeállítva, 
mozandók, s névjegyzék melléklendő, meg le-1 Tisztek :
gyen jelölve a gyűjtemény ára is. Határidő ju-1 ^ meghalt. ,elies. elvesz, ossz.
nuis 25. fCzélszerü volna talán e rövid határ-1'• Észak nemet szövetségből 
időt meghosszabitani.) !a. AVür^mbe^tüii'l

|4. Bade bői
— A dv légit ti ók — mint tegnapi távi- 15. Heeseni n.-h-.rcze; 

ratunk is jelzé — tegnap ültek össze a biro- I 
dalom fővárosában. Az osztrák delegátusok déli 
12 órakor tartották alakuló gyűlésüket. Elnök:
Schmerling; alelnök: Vidulich. Még ez alakuló 
ülésben terjesztő elő Beust a közös államház­
tartás 1872-dik évre szóló költségvetését.
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— Mint a „A'ír.“ értesíti Bedekovich 
bán, Pejachevich és Gorove miniszterek lemon­
dását a Felség elfogadta. A közlekedési minisz­
térium ideiglenes vezetésével Szlávy bizatik 
meg, miután Gorove, Horváth példájára legkö­
zelebb el fogja hagyni Pestet. — Ha azuj igaz-

Altisztek és közemberek:
meghalt sebes, elvesz. ds*z.1. Kszak uámetszövetségből 14.S39 71,702 ü99j 93.533

2. Bsj rorszagból 1524 10,217 — ll’,733
3. Würtembri ghfíl 664 1688 — 2352
4. Bsdenből 423 2578 263 32645. Hes^eni n.herczegségből 681 1467 — 2148

ö - sz. 18,131 87,742 6165 112038

ÚJDONSÁGOK.

5ágügyér kineveztetése még tovább késnék, az 1 ^_OZ(;
* A Könyve.« Tóth Mihály meghívá­

sára kinevezett küldöttség több önként vállal-
, . . ■ 1 TT f ,i 1----- egyháztag társaságában tegnap délután

igazságügyi minisztérium vezetésevei Horváth érkezett Rarczagra. a hol az iudóháznál fénves 
Dome tog megbizatm. jfogatok vártok az érkezőkre. A bevonulás már

maga is ünnepélyes voll. Majd megható jelenet 
A vörös könyv okmányaiból a Ion- állott be, midőn Komlóssy Imre a küldöttség

doni conferentiára vonatkozók csak visszatekintő j elnöke az egyház nevében igen csinos beszed^ 
erdekeük, de pontos képét nyújtják az állásnak, Iben hívta meg az elválasztott lelkészt, átadván 

el yet az osztrák-magyar kabinet az Oroszon-1 neki az esperes ti beleegyezést is az egyházi
'A 1 A- 1 mpo*BJv«íval ItT frV.;4. Xfiknlv, L____ ;

január lü-én kelt utasítás a Duna kérdésben, 
valamint egy Wimpffen grófhoz intézett sürgöny, 
mely ugyanezen tárgyban .Roioszország felvilá- 
gositását czélozza. Egy febr. 2 és egy febr. 18-án 
kelt okmány constatálja, Poroszország Németor­
szág s az osztrák-magyar monarchia egyetértését 
e kérdésben. Vgvanilv egyetértést constatálnak 
a Duna fejedelmességekre vonatkozó okmányok 
is. Egy márcz. 30-án Wiraptienhez intézett sür­
göny hangsúlyozza, hogv Beust grf. Bismarck 
herczeggel egy alapon áll és a fölött örömét fe­
jezi ki. A bécsi és berlini kabinetek egyformán

— Hát már megint tanuljak ? Pedig én nem 
akarok többé tanulni papa ! — szólt a kis leány 
atyja térdéről lepattanva.

— Hát hogy lehetsz akkor előkelő delnő 
egykor, ha mitsein akarsz tanulni? — kérdő 
atyja. —

— Bánom is én ha sóba nagy delnő nem 
leszek is, csak épen a tanulástól menekülhessek.

— Kis bohó! . . . Igyekezzél nevelönödnek 
megelégedését kiérdemelni, és 6 is jó és szeretet­
reméltó lesz hozzád.

— Hogy ügyes-e, kérdenem sem kell. miu­
tán te magad választód öt, — szólt szelíden a 
grófné.

— Minden nyelven beszél, s ezért igyekez­
tem őt megnyerni. Ó tulajdonképen született an- 
golnö, azonban époly jól beszéli az olasz és fran- 
czia nyelvei, mint anyanyelvét.

— Bizonyosan az s aféle unalmas gouver- 
nante lesz, mint a lobbi, — jegyző meg Eduard, 
ki az ablaknál állott.

— Nem kedves tiamuram, te nagyon csaló­
dok Egy szép, fiatal és jo leány ez, ki az ügyes 
és szeretetreméltónevelönök minden kiváló tulaj­
donát egyesítő magában.

— Ugyanból találtad azt a csodagyerme­
ket? — kérdé Henriette, gúnyosan vonva szét 
ajkait.

— Bark kapitány özvegyének buga ő, tu

éljenzések követték. Azután ;i karczagi egyház 
diszebédre hívta meg a küldöttséget, melyeu 
lelkesítő felköszöntések történtek az elválasz­
tott lelkészre, s a debreczeni és karczagi egy­
házakért. is. melyek is a derék férfiú nagy szel­
leme kihatásának átaláuusságánál fogva mintegv 
te-tvéri frigyre lépnek egymással. A karczagi 
egyház szívélyessége és kifejezett t'ájdalipai 
melletti önmegtagadása valóban megérdemli, 
hogy nyilvánosan is elismerésben részesittes- 
sék. Elválasztott lelkészünk csak július vé­
gén vagy legkésőbben September "lején

Károly fejedelem megmaradása érdekében mii- foglalhatja el helvét!
ködnek közre, és reményük, hogy a romániai * (levesz Imre 18lil-ik évi országgyűlési
viszonyok consolidálása különösen egy conser- 
vativ ministerium közreműködésével feleslegessé 
teeudi az európai hatalmaknak a párisi szerző­
dés értelmében való beavatkozását. — Wimpf­
fen grófnak egy april 2-án kelt sürgönye jelenti, 
hogv Bismarck herczeg ezen elhatározást az or-

szerepléséről érdekes jellemzést közöl Vahot 
Imre „Magyar l'honix-* czimii ügyesen szerkesz­
tett lapja, ismertetvén ott az akkori nevezete­
sebb szónokokat. A mi Révészünkről ezeket írja: 
„Révész Imre, református lelkész s ország­
gyűlési jegyző: történeti, jogi. "s diplomátiai

szág szabad rendelkezési jogainak érintetlenül j tekintetben roppant tudománvosságot fejtett ki 
hagyása mellett akarja foganatosítani. — A vö-j beszédében, s mircbani dörgő hangjával .Jupi- 
rös könyv utolsó szakaszában van egy levele-!térként szórta le a szószékből lángesze s ma 
zés, mely Tegetthoff halála alkalmával az észak- igasztos haaatisága villámait: hatalmas impozant
amerikai egyesült államok részéről kezdetné 
nyeztetett. Kevés politikai érdekkel bir. Általá 
ban véve ezen hivatalos közzététel is bizonyítja 
az osztrák-magyar kabinetnek békés szándékla- 
tait, melyeket a magyar-osztrák érdekek s ál­
talában véve minden európai érdekek képvise­
letében tanúsított minden erélye és szilárdsága 
mellett is, előtérbe tudott állítani.

dód. annak, ki neked utazásaiból annyi sok cse­
csebecsét hozott.

— Hogy hijják a leányt ? — kérdé Eduard, 
anélkél hogy az ablaktól elfordult volna.

— A bátor kapitány családi nevet viseli; 
Bili k Ingegerd a neve. A derék kapitány a korábbi 
években több fontos szolgálatot tett nekem.

— És te most kedves Jakab az ő özvegye 
iránt akarsz hálás lenni, azáltal, hogv szegény hu­
gat gouvernanteul akarod házunknál alkalmazni; 
ez szép és nemes gondolat volt tőled édesem, — 
szóit a grófné, hálás tekintetet vetve férjére.

— Hát ki mond'a azt néked, hogy ö szegény ? 
— kérdé nyers hangon a g-óf.

— Csak I pen úgy képzeltem.
— Képzelni! Mind-g csak képzelni! Én a 

képzelgéseknek nem vagyok barátja. Bark hagyott 
arynyit hátra, hogy két személy tisztességesen 
megélhet, be lole. Nem a leány szeeénysége, 
de ügyessége késztet engem arra, bogyót házam­
hoz vegyem, de te azt hiszed, hogy valamennyi...

Indulatoskodásában Berta zavarta meg. ki 
azalatt újra fölkapaszkodott atyjának térdére. E 
leányka bensöleg szerette anyját, s már zsenge 
korában belátta, hogy atyjának hevességet csak 
nyajassag alul lehet lecsilapitani s eltép a harag­
nak nem egy villámát hárítá anyjáról el.

— Hát aztán a neveiőcő íog-c majd szintén 
játszani velem ?

szónoki egyéniség, müszónok a szó teljes értel­
mében.“

* Helybeli hir Karczagról. A derék 
kunvárosból e hó 18-árdl Írják a „Jászkunság-* 
nak: „Városunk közönsége a mai napon igen. 
szép nyilatkozványát adá jeles lelkésze Köny­
ves Tóth Mihály iránti rendkívüli ragasz­
kodásának. Híre jővén ugyanis, hogy e jeles

majd
— Igen, gyermekem.
— Akkor e szerint kellemesen telnek 

napjaink.
— Kivált, miután idegenek is er eznek 

hozzánk.
— Áh! az nagyon derék lesz, ha vendége­

ink leszne* l — ujongott Berta örömében.
— Ki lesz atyám vendége ? — kérdé Hen­

riette érdekeltséggel.
— Egész család számára kell szobákat ké- 

szen tartanunk, — szólt a gróf.
— Ki számára, barátom? — kérdé a 

í grófné.
— Az Emundson család érkezik meg. Hjal- 

marral Stokholmban találkoztam s általa meghív­
tam az egész családot, hogy nehány kellemes na­
pot töltsenek körünkben. Eduard majd értök fog 
menni.

— Ép m most jő a gőzös a hegyet megke­
rülve az öböl felé. — szólt Eduard.

— Valószínűleg e hajón érkezik a gouver- 
nante, — jegyzé meg a gróf.

Ezzel csöngetett, s ar inas belépett.
— A kocsis azonnal fogjon, és siessen a rak­

parthoz. Siess, mert a gőzös «zunoal kiköt. Ven- 
íégemk éheznek.

(Folytatása következik.)
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egyliiízi férti a debreczeni reformált egyház lel- 
készc.tl m egvalasztatott, ma, áldozó-csütörtökön 
t'gj igc° nagy számú küldöttség jelent meg 
nála. mely küldöttségben a város közönségének 
minden osztálya képviselve volt, az egyházta 
nác> és képviselőtestület pedig testületileg vett 
részt: a küldöttség, melynek szónoka a városi 
Vijvgyzf- volt, felkérte a közszeretetben álló 
férfit, hogy ne hagyja el a karczagi gyülekeze­
tei s maradjon továbbra is városunkban; meg- 
liatottan válaszolt, s reményt nyújtott itt 
maradására, szavai könyeket idéztek a je­
lenlevők legtöbbjének szemébe, midőn megra- 
gadólag feste lelki állapotát, miként szülő vá­
rosa s régi egyháza ismételt meghívásának 
viszaulasitása vagy mostani gyülekezete s közte
nyolcz év alatt fűződött szívélyes költelékek 
szétszakítása között kell választania. Holnap az 
egyház tanács egy küldöttsége menend Debre- 
czenbe értekezés végett. Mint értesülünk, az 
egyházmegye is kiildöttségileg kérendi fel K. 
Tóth Mihályt, — mint esperesét az itt mara­
dásra.“

* A debr< rzeni egyházmegye mai na­
pon tartott gyűlésén még Révész Bálint 
püspök mint esperest és Tisza Lajos se­
gédgondnok elnököltek, mivel az elnökségre 
adott szavazatok megoszlottak. Az aj választás 
elrendeltetett, s a szavazatok beadására j ti­
lt i it s ö-ike tűzetett ki.

* .Nyíri Peter vezérkönyve a magyar­
nyelvtan tanításában, melyről már Dóvebben is 
tettünk említést, kikerült sajtó alól, s kapható I 
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Isme-1 
telve ajánljuk ejeles müvet a tanítók figyelmébe.

* kiszel István kitűnő képzettségű de­
rék orgona-készitónk, a napokban külföldre uta­
zik. hogy ott az orgonászatterén felötlő újabb 
vívmányokat megfigyelve, — visszatértével a 
mihasznunkra, és pedig sajátlag a kőtemplom­
ban felállítandó orgona készítésére használja 
fel, illetőleg értékesítse szerzett ismereteit. Mi­
dőn elutazását művészeti szempontból érdekes­
nek találtuk a felemlitésre, egyszersmind nem 
hallgatjuk el azt sem, hogy derék orgonászunk
szives volt nekünk megígérni, miszerint az út­
jában felmerülendő érdekes mozzanatokról ko­
ronként tudósításokat küldend olvasó közön­
ségünk számára.

* Természetbeli közmunka leszolgálá- 
sira tegnapra az ajánlkozottak közül 322 egyén 
■volt kirendelve, megjelent 21. így aztán csak­
ugyan helyesebb a megváltási rendszer. A 21 
egyén a már említett munkát kezdte meg.

* A közmunka vállságot csak a csapö- 
ntczaiak fizetik kivétel nélkül, a többi utczák 
bél.
Iáéra, a vsapéutczából egy sincs.

* A közmuiikaváltság 1K71 re Debre- 
czenben 7S37 ft tjO krt tesz, ebből máj. 22-éig 
<-sak 808 ft jött lie, igy tehát még 6909 ft 00 
kr. van künn. A mult évi 7700 ftra menő 
közmunkaváltsagból is csak 4l 40 ft van mér 
eddig befizetve.

* A tiszavidéki vaspálya az ezen év 
folyamában tartandó gazdasági kiállításokra 
í fiúiéit tárgyakat im-rtlöidenként és mázsánként 

1 kinyi kedvezményezett szállítási dij mellett 
fogja szállítani.

* A részvénynyomda ügye felől mi sem 
hallatszik. Csak talán nem aludt el. Nagyon saj­
nálnék ha erie is azt kellene mondani „sok zaj, 
semmiért.“

* A tojássoron ma egy kis csata folyt 
le, nevezetesen egy helybeli polgárnő s egy 
vidéki asszony egy kajla tojáson összepereltek, 
s úgy egymás arczához csapkodták a tojást, 
hogy ba a nap melegen süt, tüstént készen lett 
volna a rántotta.

* Említettük, hogy Sóosné a zsibárusnő 
meghalt, s hogy a nála levő ruhák tulajdonosai 
jelentkezhetnek a rendőrségnél. Bezzeg jelent­
keztek is, mert körülbelül 100 db. ruhának 
eddig már 200-on felül akadna gazdija. Itt nehéz 
lesz ára igazságot tenni.

I * Gőztéglagyár, jöjjön el a te országod.' 
mert ha soká ily téglahiány lesz a városban, 
tenakadnak az építkezések. — Bizony kár a 
téglagyártást monopólium tárgyává tenni.

* I arjitlakoma. Sok minden megtörté­
nik Debreezenben, igy az is megtörtént pár 
nap előtt, hogy egy finyásságáról ismeretes e- 
gyént, egyik tréfás barátja — meghívott egy 
kis szalonkapecsenyére, s el is költötték jó 
izün, s ittak rá jé érmellékit, a midőn a gazda 
intésére egy tányérban a gazdasszony a meg­
evett madarak fejet és lábait mutatta be, csak 
akkor tűnt ki. — hogy varjufiuhust ettek 
finnyás ismerősünk rettenetes bosszúságára. Kü- 
'önben senki sem tudja, mitől bízik meg.

* A rendőrség előtti illetlen, sőfdurva 
I kifakadásaiért ma a rendőrség czKán vt le­
záratott.

* Kulya veszedelem. Valami I’. V. nevű 
felügyelő a szathmári vasútvonal menten, a mint 
halljuk, a vonal szomszédságában levő majorok 
hasznos őrző ebeit conamore puffantgatja le. Nem 
ártana a dóm in ének egy kissé a körmére kop­
pintani.

** Magyarország a londoni világ­
tárlaton — mint a „Hon“ értesül — tisztessé­
gesen megállja helyét; különösen az oktatás­
ügyre vonatkozó küldemények részesülnek nagy ceucs 
tetszésben.

** A strike ugyancsak divatozik Pes 
ten. Jelenleg a szabók, pékek, kárpitosok, va­
súti munkások mondták fel szolgálatukat s több 
kézművest toborzanak még zászlójuk alá.

** Benza Ida mint a „Sz—d“ Írja — 
a szünidő után, a nemzeti színházban hat sze­
repben mutatja be magát. Minden fellépéséért 
300 forintot kap.

Fővárosi értesítő.
Am agy. tud. akadémia ünnepé­

lyes közülése máj. 20-ikán nagy számú közön­
ség előtt ment végbe. Az ülés Lónyai Menyhért 
elnöki megnyitójával kezdődött, melyet a hall­
gatóság lelkesen megéljenzett, utána Arany 
János olvasá fel titkári jelentését, melv az aka­
démiának a lefolyt évben felmerült mozanatai 
körül forog. A jelentést Szász Károly emlékbe­
széde követé Tompa felett. Szász után Rónai 
.laczint értekezett a szerves élet haladásáról s 
a fajok kihalásáról. — Majd Szily Kálmán fel­
olvasása következett a „phisicai világ comunis- 
ticus irányzatáról.“ - Gyulai I’ál felölvasá a

Balkány, május 22. 1871.
*** (Ismeretlen holttest.) Emberbaráti 

kötelességet vélek teljesíteni, midőn e lapokban 
köztudomásra hozom, hogy tegnap a község 
egyik mezei kutjából alig 3—4 napos holttest 
vétetett ki. A szerencsétlen minden ruhájától 
meg volt fosztva, csak két kezén volt barna 
gla^-e keztyü 3 gombra, s rendesen begombolva, 
bal kezén megmaradt 3 arany gyűrű. A holt­
test elengans keresztyén ember lehetett, arcza 
barna, kerekded, lábai igen kicsinyek, kora : 
3.Í—38 éves. csinosan körülnyirott barna sza­
kállal, s bajuszszal.

E körülményből hiszszük, hogy a szeren­
csétlen nem vidéki, hanem városi egyén lehe­
tett, valamely nagy kereskedő-háztól 
kiküldöttnek, vagy utazó biztosítási 
ügynöknek gondoljuk őt. Valószínül eg orozva 
gyilkoltatott meg, mert. feje hátsó része, orra, 
homloka össze van törve, szive táján nagy da­
ganat van, de még a mai bonczolás alkalmával 
fog kitűnni, hogy szúrás, vagy lövés volt-e ez?

Községünkben átalános a hiedelem, hogy 
ez egyént nem itt. de távolabb földön verték 
agyon ; alkalmasint fuvarosokkal utazott, s ezek 
olták ki életét, e gyanú alapja az, hogy azok 
itt szoktak állomást tartani.

(E levél még több kombinátiót is tártál 
de azok megnevezett egyénekre vonatkoz

! *e* A Kárpátokon még bőven talál­
ható a nemes serge faj, mely Európa mis or­
szágaiban kiveszni látszik. Egy vadász a Tátra- 
csucs zergelakóit 300-ra teszi.

%* Nyári Pál utóda — ba a rácz- 
kerei választó-kerület hü marad előbbi poltikai 
elvéhez,a képviselői széken Beöthy Lajos pest- 
megyei első alispán lesz, kit a balpárt egyhan­
gúlag kiáltott ki jelöltnek.

*s* Gyöngyösön Hevesmegye és a 
Jászkeriilet gazdasági egylete ez évi jun 29. 30 
és juh 1-ső napjain aratógépversenyt rendez; 
díjazásban csak önlerakó aratógépek részesülnek.

*m* Aradon lesz az idén a természet­
vizsgálók és orvosok nagy vándorgyűlése, ang.
28-tól szept. 2-ig. Kirándulásokat terveznek a 
sötét emlékű Világosra, Dévára, Radnára, Vajda-
Hányadra a^Jb ^ jjekintyPáiji 4 nap alatt 6 'Z
8960 ft 39 kr. gyűlt be: ez összeg kiosztás | 6116 P3 fi, máj. 22. A Sah h
végett Békés, Bihar, C’songrád, Pest, Szabolcs, ' ^6S beteg. Persia északnyUQOti r ^
Temee, Tolna, Torontálmegyék és a Jászkun- j éhSZÜkséfl Van. "6S2Pt,
ság hatóságainak küldetett meg.

zgalom. Abauj

A „Debreczen11
r eredeti

MAGAXTA Vilin I,
— Versailles, máj 22 « 

a hadsereg megszállotta az ui *1 
a főhadiszállás a katonai iskL0^ 
Az invalidpalais közelében nanvTÍ 1 
nas tüzvészszel. A csapatok fnA 
benyomulást Párisba. Eddio mÄ 
A Parisba bemenetel, valamint a°°J5* 
tel senkinek megengedve ninre 1% 
zadás vezetői fogva nincsenek mi5 N 

— Brüssel máj. 22 Env 
{esi sürgöny az utczai harcz m,LN

1871. III.

VWWAA'WVWVv\z'.'v
Előfizetési 

Ildi ben re posf|
Egy évre 10 írt — kr- 
Fél t

"---- -——; nér,zE166xetéei pém t ™,nl 
fópiüt r. veteev-luG

j . „erkesiioségbe benne|
K.lftfir.rthrtni

Telegdi K. Laintet Csat J
, fcereskedvsebeu s a szeri 
: Egyebütt a postaim!

*** Szabad e ]

nak, s igy még most
szomorúan érdekes ügy további részleteit kér­
jük. — Szerk.f

„__________v ü ra o _e........ ....... ....... j
megye hatholikus polgárai e hó 7-én tartott ér­
tekezletükben elhatározták, hogy az országgyű­
léshez kérvényt intéznek a kongressue mun­
kálatainak megsemmisítése iránt. Ghyczy Kál­
mánnak pedig bizalmi feliratot küldenek, kije 
lentvén, hogy az e tárgyra vonatkozó interpel- 
latiójában mondott elveket osztják.

*** Nagyváradon Megyaszay Ilka k. 
a. nemsokára be fogja magát mutatni pár sze 
repben. A közönség kiváló érdekeltséggel várj 
fellépését.

*** A nyiregvház-szalka-szat- 
mári szárny vasút érdekében junins 4-én Fe­
hérgyarmaton értekezlet fog tartatni. Kívánjuk, 
hogy jó eredménynyel.

*** Gömöri hírek. Csetneken lövész- 
egylet alakult. — Geczelen a lakosság elien- 

j szegült a tagosításnak, egy század katonaság 
ment azután a lázadás színhelyére ; a helység bi-

yi 4. commune

ö .. . —j Máius 22 ike
ben a-m!geyarS' mdélufán2k3 ^
met delegátusokat fogadta k°r Pária.

tok teljesen benyomultatokACsjJB’ e"V Rzáirt l ‘ '*

máz. ue űzök mecnevezelt egyenekre ronatkoz- ' ---------------: i“ ““J „
nem közölhetjük. A Ia,meg^ börtönbe, a többi nők és férfiak 
ivábbi részleteit L-ér- i ginekre kísértettek. - Ráhónegv'j csoda-

lomlokán

Belföldi hírek.

. • ----- ----“ouo luun^iui. — vvujai rai teloJ\
tannak ajánlkozók a termeszeiben leszolga- pályázatok eredményéről szóló jelentést mire

rövid zárbeszéde után az ünnepélv 

legkoze-

az elnök 
véget ért.

** Horváth Boldizsái 
lebbi napokban Bádenbe utazik.

^ "vidéki színészetet rendező 
kormánjtanács megalakult: elnök lett Ribárv 
ni. t. ulelnökok: A áradv Gábor, Belek!: jegy­
zők: Paulai Ede és Szigeti Imre: titkár: Bu- 
lyovszky Gyula.

** N é me thy Irmát az augusztus 15-től 
v 1 rág vasárnapig terjedő idényre szerződtették a 
nemzeti színházhoz.

*** A biharmegyei orvos gyégysze- 
rész és természettudományi, s a debreczeni or­
vos-gyógyszerész testület 2 oá évi közös nagy­
gyűlése Nagyváradon e hó 13-án volt; dr. 
Lukács János nvitá meg az ülést, üdvözölvén 
a debreczeni. szabolcsi és biharmegyei vendé­
geket, s felmutatá a társulat működésének ered­
ményét. Értekeztek : dr. Berk ovi cs Zsigmond 
(Az orvos történeti szempontból), Pappfy Jusz­
tin (Mózes és a természettudományok), Trajá 
uovics Ágost (A földt&lajról), dr. Popper Alajos 
debreczeni orvos, elhunyt dr. Kmetti felett tar­
tott kitűnő emlékbeszédet értekeztek még dr. 
Bodor Károly i Az emberi foglalkozások befo­
lyása az egészségre), és Podráczky Ferencz, 
A selymértenyésztésről.) Dr. Spitzer Károly 
A tetszhalottak felélesztéséről.) Délután ebéd a 

Püspokfördöben, hova Lipovniczky kath. püspök 
hívta meg a vendégeket

malacz jött napvilágra, feje emberi, 
egy szeme van.

K.-S zolnokmegve megkereső a 
minisztériumot, hogy addig senki se bocsáttas- 
sek el a katonaságtól, mig írni s olvasni nem 
tud. —

*** Szegeden Kloppán János, ki hár­
mas rablógyilkosságot követett el, halálra Ítélte­
tett. A bűnös föllebbezett.

tok teljesen benyomultak. Dühös emeltei

e szorítottak Slbetlenül gyilkoljál
rUssei. máj. 22. a Dorne,,:EEUrt, mert a tömeg]

akart lenni a máj 
a szeretett haza ej 

[vek érvényre emelj 
óhajtott szabadsáv 
^ commune és a v 

pás elleni küzdelme 
is annyit Franczij 

üa-porosz háború,] 
, —v«cetre rendkívül hátrált! 

_ tg a mély sebek, mell
Nyilvános köszönet. ' Ototfr k, behegedjenek,j

in er • » illa* aIw antot aTunrt‘rn

Ilka k. . — Brusse!" máj. 22. A norrtc,
i pár sze- cszaki vonalon a távsodronyokat eu , 4 
Jel várja |ték, s o miatt a távírdái kSeiSg^

= Kon stantinápoly.
A lengyel menekültek innen tömenp,- tasitattak Hogy az orosz czÄ 
meglátogatja: bizonyos, az élőké« s 
nem sokára megkezdetnek elfogadj

— Becs.
Délutáni posta.
máj. 22. A magyar delegatiót

Hőn rzeretett férjem Lux Józsefur ,, 
e.ott halálesetre biztosította magat az Ji, 
Tnesti életbiztosító társaság „Asseenr,^8?

a korelnök Majláth nyitó meg, ki elnökké, és 
Bittó alelnökké választatott.

— Versailles, máj. 22. Mintegy 80,000 
ember vonult be Párisba, kik a diadalívig, a 
trokaderóig, az Avenue Uhrich-ig és a katonai 
iskoláig hatoltak előre. Ma reggel élénk á»vu- 
zas volt hallható, mely kétségtelenül a diadai- 
ívnel levő torlaszok ellen folvtattatott. Múlt 
ejjel a Muettc várkastély — Passyban eIfo'rlal- 
totott. A V ersaillesba hozott fog] vök közt "van 
Assy is.

neraly“ helybeli főüg^nR^íSfr-' 
urnái, ezer tori :t erejéig: - legközelebb £í 
engem es gyermekeiuket azon sulvo=és fiit 4 
teljes csapás ért. hogy elfelejthet'lcn fér, K 
nspi azevedésc után, élte és egészé i. . 1 
zobb kor.,bari — (35 evében; uieghflíéskim?'
te,,;n a kAr'r‘h«tIen halai kebeíunkrői

f. ez, Fei chl ur mint a nevezett tá-suh-i^ 
nseloje nem késett a halálesetet •
kém a diztusitott ezer forintot minden kW 
h'úl a haláleset után azonnal kifizette. ’

ody oly sokat szenvec 
' ir»* élvezésével az alkoi 

giegszilárditására, vissza 
eGket, — minden körül 

, Mást. hogy a végső jef
11 ”,.kIV.fájdíioí végső jelenetek,

ja végső jelenetei leszr 
terét Pária legvirágzól 
átk füstölgő romjai, a 
lőtt, s hullával fedett tor 
eoaág átalános gyásza 
Wm És a gyász, mely 

_ Erkölcsi és felebaráti kötelességen-cei ^Bgeztéve! Francziaor 
ük eleget tenni, ha a nevezett társulatot mint's Mberi átalános, valóban 
fe- e,1h.e°® ‘■‘- '■clp-pbben ajánlom. — dlenséggel szemben el

"V- l t(:/.en. .>,1. inaiuj in ; ■ éjára csak a fájdalcmn
Emillia Lm J^rczíian elhullottaknakBurger Sámuel

nunt tanú.
Philley József

mim tanú.
ítuleim

Spisat
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felelős szerix. es Kiad-SmlfttHnnno .

Férpm Tennenbaum Vil- 
mosnak volt (livatkercskodé- 
sében a belső felszerelések 
szabadkézből eladók.

Tciinciibauin Viliiio^gu>

i»-> 3-a. tulajdonos.

I Újítás következtében íelesle 
geseé váltandó 

kereskedési szerelvények
fiivíjiiyok. pudlik. lives-1 

szekrények
későbbi elszállítás kikötése mellett 
m >s áron lábán eladataak.

Csak Weisnál.
(Piaczutcza, Kenesev-ház alatt)
kaphatók a legolcsóbb ruhák.

A Iegjutányosabb áron kapható itt 
mdennemü kész férfiruha, gyermekek

juta-

Gäztualmi osztalék, j
A debreczeni „Istváu“ gőzmalom részvénye-! 

sei ertesittetnek, miszerint az 1870 ik évi tiszta 
haszonból részvényenként megállapított 40 forint-1
nyi osztalékot fi é. junius l-ső napjától kezdve'
— oeznrolag december 31-éig (ünnep- és vasár­
napokat kivéve; naponként a délelőtti órákban 9- 
tol — 12-ig eredeti részvényeik felmutatása mel- 
iett,a tár.-u.at pénztárában íczegledutcza 3-:k sz ) 

felvehetik - Az 1871. decemb 31-ig netalán ki 
sem vett osztalék az alapszabályok értelmében 
ideigLnesen a tai taléktőkéhez csatoltatván az 
1872-ik évi tavaszi közgyűlés által jótékony 
czélra fog adomanyoztatni. — Kelt Debreezenben 
az „István“ gőzmalomtársuiatnak 1871. máius 
J6-? tartott közgyűléséből. —

Komlósi Imre mk
társulati elnök.

900 „ 9 Vincze Viktor mh
- ’ °~á társulati jegyző.

ion
norirnbergi kere.kedó.íbpn

es ifchiőttek számára, 1 irt. 50 krt ói — KJ 
írtig. — Megrendelésekre minden ruha 
a legpontosabban elkészíttetik

Ugyanott tranczia ér. angol sapkás, 
kicsinyek, középszerűek és nagyok nagy 
választékban kaphatók.

Ez üzlet ajánltatik a n. é. közönsé 
becses pártfogásába ! 20- j_3

c 1 y v ú itoz á s.
•an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni. hogy

Árverési hirdetmény.
Néiiai Vég Mihály és neje Hot Sara 

közös hagyatékához tartozó Czegléd ut- 
czai 74 sorszámú ház. házutáni földjével 
együtt, valamint a házi bútorok, konyha 
eszközök, ruha és ágy neműek folyó évi 
Május hó 25 én az az csütörtökön 
d. u. o órakor a helyszínén bírói árveré­
sen elfognak adatni.

Kelt, Dcbreczen, 1871. máj. 17-én

Nánássy László
törv. tanácsnok.

107 3—3

Értesítés.
Kacsó Ferencz iiziHében 
Czegléd utczán a Takarékpénztár 

épületében.
Lenkenczében (firnci§) törött 

mindenféle szinti kész festékek, 
pamacsok, töretlen festékek." 
Parafin szekér kenőcsök gazda­
sági és kerti vetemény magvak, 
valamint fűszeráruk jutányos áron 
ajánltatnak. 155 3-18

I meI>" Jelenleo a főpiaczon a Veszprémy-féle házban van,

f. évi pünkösttől kezdve
a löpiaczon lev« C sanak-1 éle házba

azon helyiségbe teszem át, melyben eddig a Gáesi posztó-gyár raktára volt 
. 1 11 .,)n1 az ed<hgi szíves pártolásért hálás köszönetemet nvilváni-

1 dennemüSZCrSmn ^ dús választékban mm-

FÉRFI- FS GYERMEK-ÖLTÖNYEIMET
I a legUj;,bb fbvat szerint- a Iegjutányosabb árak mellett.

Alázatos szolgája

198. 7-6
iizlet-tulaidonos.

A DEBRECZENI
--------ÜIIIIIIIBI mmmm

leSZ eS Cla<1 mÍndennemÜ “«»mpapirokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket, ’ eis,ÜODSeS1

arany es ezüst pénzeket;
elad sorsjegyeket részletfizetésre:

ISßO-ki K0./ ” » 5 ;* 250,00J írt c r . " » »

■ásnak kön vei is hullani 
Jfc. Május 22-én kezdeti 
Ä csapatok részéről a f 

telkelö testvérek el 
izett sürgönyök öszlil 
y a kormánycsapatol 
nyomultak be, és pí 
Itiouge kapukon.
! Vártuk a kormányi 
aüveletének hirét, ti 
bét óta képtelenek 

fi előnyt vívni ki 
s amellett a comi 

tghasonlás, az egy ni 
idás napi renden vJ 
,k, hogy az összet 

ptecnetlenkedés. biztos 1 
sbekövetkezendő Lukáj 

Legujabl) liireink 
Ságot jeleznek.;Már.22-éJ 
▼onult be Párisba, s ez 
trocadéréig, az Avenue | 
tonai iskoláig hatoltak 
asälottäk az uj operate 
lyók száma több mint 
gonibb rendszabályok 
láesadók fejienek elfog" 
*áa Páriából a lázzadókl 
■•ig senkinek megenged 

I Ez órában, midőn 
kgelkeseredettebb toril 
Pirisban, s hullanak a 
testvéreik csapásai alulil 
lt*t szerint talán « pünh 
hosandják meg csak az 
hanczia fővárosnak.

A győzők legszebb
• a megbocsátás ; s mi
* commune végnapjait 
®ág azon óhajunknak 1 
Élgy bár adná a győzte

Az Általános |

„ELEMI BIZT0SIT0-BANK“
|ujabbi közhasznú intézkedéséi által a gazdászati érdekeknek megfen 
a lelve, elfogad biztosításokat

jég-károk ellen

1864-ki Osztr. állam
5% es osztrák állam 

1839- ki osztrák állam
!S‘íÍrSmiu4!í0 francos 3“/„-es 
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz

250,000 írt 
300,000 írt 
150,000 frr 
600 OOO franc 
200,000 rubel

*7 0-0

6 frt 
8 frt 
8 frt 
6 frt 

10 frt

Az Igazgatóság.

1871. Nyomatott Td.sli L. bwawl (Srfcta.^uraa 1814.

kedvező feltételek és legolcsóbb dijak mellett 1
a k ®°^bfelvi%o«tással szolgál a bank alólirt főügynöksége| 
a kerúletbeh összes ügynöksége. 5

Kelt Debreezenben, 1871. év április hóban. í
^ Az általános elemi biztositóbank főügynöksége Debreezenben»

Biztosítási iroda: Gróf Dégenfeld ház 1760. sz. a. $
í1819-14 Sarkady Ferencz. |

TÁRi
Az ameriki

— Svéd besz
Irta : Zeissbcrt;

(Folyt&tál
John gyorsan elhagyj 

áMpcsökhez ért. a gróf vis 
megjelent.
— Ostoba ficzkó! Eli 

Jtorok mondani, mielőtt tál 
•*itikkel lesz több.

John ismét meghajtá 
tett.

~ Maradj! A podgyál 
töld szobába kell beh| 

** elintézni. Értetted i 
— Igenis, gróf úri 
— Nos, mit vársz még 
mozdulatlanul állott

«•rodjáll
S, — Az én uramna 
Sín * az inas, midi

- .J<jhn,egy perez a 
1 rendelet felől legott i 

Nehíny perez mc 
2” a rakpart felé. m 

a rajok várakozó

* ■ > ■


